发放1500万元电影消费券

2025年江苏省春季惠民观影活动启动



本报讯为积极响应2025年政府 工作报告"实施提振消费专项行动" "释放多样化、差异化消费潜力,推动 消费提质升级"的部署要求,3月14 日,2025年江苏省春季惠民观影活动 正式开启。

2025年江苏省春季惠民观影活动 由江苏省委宣传部、省电影局主办,江 苏省电影集团承办,猫眼电影特别支 持,将于3月14日—6月29日期间发 放1500万元江苏省电影消费券,具体 分为"20元单人观影优惠券""40元双 人观影优惠券"两档优惠。

活动期间,每位用户针对上述两 档优惠可各领取一次,最多享受60元 优惠。活动范围覆盖江苏全省电影 院。投放时段覆盖活动期间的周末档 (每周五、六、日)及清明档、五一档和 端午档。

国家电影局、商务部启动的2025 "跟着电影品美食"活动正在各地开 展。为更好促成光影与餐饮的双向奔 赴,2025年江苏省春季惠民观影活动 还特别增加了"美食"福利。用户领券 购票后,有机会获得美团赠送66元美

食权益,可用于江苏地区美食团购套 餐,具体以到账权益为准。

服务消费是民生福祉改善提升的 重要支撑,是消费结构优化升级的重 要方向,也是推动经济高质量发展的 重要内生动力。近年来,江苏不断以 观影优惠补贴为引擎,通过实实在在 的优惠措施,点燃了广大观众的电影

2024年8月19日,江苏省电影消 费惠享活动发布,在业界引发热烈反 响。2025年,惠民生、促消费更是成为 江苏电影的关键词。江苏省委宣传 部、省电影局会同省财政厅开展"爱电 影、爱生活"全省电影惠民消费活动, 以"免申即享""直达快享"方式增量发 放电影消费券,进一步激活全省电影

其中,1月17日—2月16日,江苏 省委宣传部、省电影局联合省财政厅、 猫眼、淘票票票务平台发放2500万元 惠民观影券,带动了全省各地"看电影、 过大年"的新民俗,更让看电影从一种 娱乐消遣,变成了日常欢聚的方式。

2025年春节档(1月28日—2月4

日)江苏全省产出票房 10.01 亿元,刷 新影史纪录,成为2025年春节档票房、 人次全国占比均突破10%的唯一省 份,也是春节档票房突破10亿元的第

新一轮惠民观影活动期间,每天 中午12:00上线,用户可在线领取单人 观影 20元优惠券,订单金额满 20元可 用,双人观影40元优惠券,订单金额满 40元旦订单满2张票可用。可与猫眼 的其他立减优惠活动叠加使用,也可 与影院的各类营销活动(优惠券、影城 卡)叠加使用,限参与活动的江苏省域 内影院使用且不限场次。如观众使用 优惠券后退票,仍计入领用次数,优惠 金额退回到总资金池中(同一账号、手 机号、移动设备、银行卡、支付账号将 视为同一用户)。

用户领券购票后,还有机会获得 美团赠送66元美食权益,可用于江苏 地区美食团购套餐,具体以到账权益 为准。可通过猫眼App、微信App-服 务-电影演出玩乐、美团App-电影/演 出、大众点评App-电影/演出等渠道参 (姬政鹏)

电 影周 口 口口



本报讯 3月 16 日晚,光影浙 江·情系香江——浙江青年电影周 影片展映香港站暨"跟着影视剧游 浙江品美食"导览发布活动在香港 影艺戏院(铜锣湾)正式启动。

中共浙江省委宣传部副部 长、省电影局局长范庆瑜,浙江省 文化广电和旅游厅副厅长吕伟 刚,香港特区政府文化体育及旅 游局副局长刘震,香港中联办宣 文部副部长林枬,紫荆文化集团 影视艺术总监邓务贵,香港银都 机构有限公司总经理丁凯等相关 部门负责人参加了开幕活动并为

活动首先进行了2024青年电 影周(浙江)成果的展示介绍。浙 江青年电影周作为浙江本土孵 化、着眼国际的电影周品牌活动, 秉持"让青年人成就电影梦想"的 初衷,扎根青年群体,展现青年力 量,扶持青年成长。

范庆瑜在致辞中表示,浙江 与香港,虽隔山海,却始终以文化 血脉同频共振。通过这次活动, 既是赓续这份情谊,更是面向未 来的一次崭新出发。真诚期盼能 与海内外影视同行、投资机构接 洽合作、共谋发展。

浙江影视以江水的姿态正与 未来激情交融,浙江的山水风景、 美食文化也在影视剧的发展中愈 加夺目地呈现。当晚,浙江省电 影局携手浙江省文化广电和旅游 厅发布了"跟着影视剧游浙江品 美食"导览。香港特区政府文化 体育及旅游局副局长刘震为活动

在活动仪式完毕后,在场嘉 宾共同观看了活动的开幕电影 《里斯本丸沉没》。此次活动由浙 江省电影局、银都机构有限公司 主办,浙江省电影放映协会、浙江 省之江影视拍摄服务中心承办, 活动旨在让更多的浙江出品优秀 影片走进香港,在光影中深化浙 港两地文化交流。

展映活动为期12天,将在影 艺戏院(铜锣湾)、影艺戏院(青衣 城)两家影院,展映包括《里斯本 丸沉没》《新龙门客栈(舞台纪录 电影·越剧)》《乘船而去》《艺术学 院 1994》《云边有个小卖部》共五 部优秀影片。 (影子)

北京国际电影节网络电影单元开启征片

本报讯日前,第十五届北京国际 电影节网络电影单元开启征片。即日 起至4月15日,全球范围内影视制作 公司、工作室、独立影视创作者在2024 年4月之后制作完成的,时长60分钟 至120分钟的网络电影作品均可参赛。

此次,北京国际电影节网络电影 单元设置了年度最佳影片、年度最佳 导演、年度最佳编剧、年度最佳男演 员、年度最佳女演员、年度最佳摄影、 年度最佳剪辑、年度最佳音效、年度最 佳视觉效果、年度特别提及影片等十 项荣誉,各项评选均从4部提名影片或 创作者中评选出1部或1位最终获选 者,旨在表彰在网络电影创作各领域 的杰出表现。

在主题方面,此次网络电影单元 征集鼓励从多元视角出发,创作兼具 艺术性与思想深度、积极向上且能反 映时代精神的作品。内容应避免低 俗、暴力、血腥及违反法律法规和社会 公序良俗的元素。

在征片范围方面,针对未上映的 影片,需确保影片各项内容符合上 述作品要求,且已完成全部制作流 程,具备随时上线发行的条件。征 片公告中还提到,影片应展现出较 高专业水准,在艺术表达上具有独

特价值,在剧情构建、视听语言运用 等方面展现深度与创新;具备商业 潜力,具有吸引观众、获得市场认可 的特质,代表当下网络电影行业前 沿创作水平。

对于已上映影片,除满足上述专 业水准、艺术价值和商业潜力要求外 必须已获得网络剧片发行许可证,确 保影片发行的合法性。公告中表示, 影片在网络平台上映后,需有一定的 市场反馈数据支撑其质量,如较高的 播放量、良好的观众口碑、积极的行业 评价等,证明其在已上映作品中具备 竞争力,能体现网络电影行业前沿创 作水平。

公告中还表示,入选作品将在北 京国际电影节网络电影单元期间展 映,通过线上线下相结合的方式,面向 全球影迷及业内人士展示,提升作品 曝光度和影响力。优秀创作者将有机 高管等深度交流,获得项目合作、投资 签约、发行推广等产业资源对接机会, 助力作品商业转化和创作者职业发 展。优秀创作者更有机会获得优先对 接优质产业资源的权益。部分优秀作 品创作者还将获得专业培训课程、创 作资金扶持、技术设备支持等福利,帮



助提升创作能力和后续作品质量。

第十五届北京国际电影节网络电

(姬政鹏)

会与国际知名导演、制片人、影视公司

影单元以"艺术性与产业性并重"为核 心理念,由河美(北京)文化传媒有限 公司承办,通过建立全产业链交流平 台,重点发掘那些以独特视角诠释时 代精神、以创新技术突破表达边界的 优质作品,为其提供展示平台。

电影《真爱》墨西哥上映

本报讯日前,为庆祝"三八"国际 妇女节,纪念第四次世界妇女大会通 过的《北京宣言》和《行动纲领》发布 30周年,墨西哥中国文化中心联手 CCTV6电影频道、墨西哥城卡兰萨行 政区、墨西哥华人华侨妇女联合总会 以及墨西哥龙狮运动协会在卡兰萨 行政区文化中心电影厅举办"中国电 影之夜"三八妇女节特别活动,播放 中国电影《真爱》。

墨西哥中国文化中心主任石岳 文表示,1995年,在中国北京召开的 第四次世界妇女大会上,189个国家 的政府代表通过了《北京宣言》和《行 动纲领》。今年正值《北京宣言》和 《行动纲领》通过30周年,这是全球推

动性别平等与妇女赋权的关键节 点。今天,在这里纪念两份文件签署 30周年,意义特别重大。

石岳文表示,妇女节是庆祝女性 成就的日子,也是我们反思和推动 性别平等的重要时刻。女性是社会 进步的重要力量,她们在家庭、职场 和社会中扮演着不可替代的角色。 希望通过今天的电影《真爱》,让大 家能够理解和支持女性,共同营造 一个更加平等、尊重和包容的社会

为了此次的特殊展映,电影频道 前期做了大量的筹备工作,并特别制 作了西语字幕版的电影《真爱》。影 片以其真挚的情感和深刻的内涵,展

现了女性在家庭和社会中的坚韧与 无私。影片通过细腻的叙事和动人 的情节,向观众传递了爱与责任的力 量,引发了大家对女性角色的深刻思

放映结束后,观众反响热烈,许 多人表示深受感动,看得热泪盈眶。 墨中商业科技商会理事会主席阿马 波拉女士感慨道:"无论在中国、墨西 哥,还是世界其他地方,女性在家庭 和社会中的付出与坚韧都是相通的, 人类的情感都是共通的!"

"中国电影之夜"是由墨西哥中 国文化中心打造的系列文化活动,旨 在通过电影展示中国文化的魅力,促 进中墨文化交流与理解。此次活动 是"中国电影之夜"首次以妇女节为 主题,未来电影频道还将通过"中国 电影之夜"向世界推出更多精彩的中 国影片。 (影子)

"战火中的青春"永不老

■ 文/王 强

时间过得真快,陆柱国老师 离开这个世界已经两年多,八一 厂那个编剧群星灿烂的时代,也 随着陆老的离去而最后远离了 我们……

我是1989年进厂的,那时陆 老是主管文学的副厂长,正是 《大决战》创作如火如荼的时候, 他哪怕存一点私心,也完全可以 加入编剧队伍,但是他严守分 际,没有参与《大决战》的创作, 更没有不实际参与创作却理不 直气很壮地挂个名。这事当时 我没在意,也没觉得有多了不 起,多年以后,看看自己周围的 创作氛围,真是由衷地敬佩,甚 至是敬仰!

失之东隅,收之桑榆。陆老 虽然没有参加《大决战》的创作, 但他离任后,自然成为《大进军》 创作的主力。《南线大追歼》《席 卷大西南》等都以很快的速度完 成,谈起这次创作,他特别强调: 剧本里双方的电报决不能瞎编, 连一个字都不能错。这就是他 们那一代人的执着,他们决不戏 说历史。《南线大追歼》我拜读 过,真是宝刀不老! 里面有林彪 和白崇禧虽然没有见面却精彩 的对手戏,我还记得白崇禧的台 词"一个林彪加半个刘伯承,毛 泽东看得起我呀"。剧本还写到 解放战争后期我军的一个败仗 ——青树坪战斗。时任中央军 委张万年副主席是四野老兵,听 说他审片子,看到青树坪战斗时 还问:有这么个战斗吗,我怎么 没有印象?

上电影学院时,我们班有个 女同学叫艾莹露,跟陆老家关系 不错,多次去过陆家,让还没挤 入电影大门的我们很是羡慕,当 然也不好意思求她带我们一起 登门拜访。说起来,我分到八一 厂,也没找过陆老,哪怕是一 次。多年以后,我河南的同学黄 锦志跟我说,陆老到郑州讲学,

跟他聊天时说:你们那个同学王 强啊,搞得我很尴尬。那年我都 不准备要人的,不知怎么回事, 王强还是来了! 听得我一愣一 愣的,我们毕业那年大部分单位 都不要人,我是怎么进去的,到 现在我也没彻底弄清楚。但是, 有一点是肯定的,陆老从来没有 因此给我穿小鞋,连不合脚的鞋 都没有,他不是一个整人的人。

有一次,我在写一个典型人 物的剧本时,一直写不好,便到 陆老家请教。陆老那时已经离 休,但精神很好。他让我先讲讲 采访到的素材,特别是对主要人 物的了解和理解,他听完以后 说:我最感兴趣的是这个人很仗 义,这一点可以好好地挖掘!我 有点明白,陆老大概是对这个人 物身上传达出来的中国人的传 统精神有兴趣,而侠义精神,就 是我们现在的电影也还是缺乏 的,或者说无力的。

后来,我跟陆老有了合作, 他写《我的长征》和《八月一日》 时,时任八一厂厂长明振江都要 我给他当编辑。记得文学部讨 论长征选题时,我说最近有本回 忆录叫《我的长征》,其中有一篇 是一个小红军回忆全家参加长 征,其他亲人都牺牲在长征路 上,只有他一个最后到达陕北。 我觉得这提供了一个全新的视 角。会议还没结束,一直在文学 部会议室和厂长办公室来来回 回跑的文学部主任李平分便叫 我到明厂长办公室。我懵懵地 下去,看陆老也在座,明厂长给 我一份复印的陆老很久之前写 的短篇小说,要我当陆老的责任 编辑。陆老的这篇小说,跟《我 的长征》里的回忆有异曲同工之 妙。是不是因为思路接近,才让 我当编辑的,就不得而知了。

给陆老当编辑是个超级轻 松的活,像找材料、讨论大纲、讨 论剧本甚至跑腿什么的,都不需

要我,他大概习惯独自创作。陆 老的爱人鲍梦梅是我文学部的 同事和浙江同乡,听她说,陆老 创作遇到难题时,会一个人坐上 公交,到玉渊潭公园里边散步边 构思。印象最深的,是明厂长要 我买点水果去看望陆老,大概是 催稿的意思吧,不过明厂长也没 明说。我叫上《中外军事影视》 主编张所有和我一起去陆家。 那天谈得很愉快,鲍老师要留我 们吃饭,我不敢打扰,但又不敢 再三推辞,最后留了下来。陆老 没直接说剧本的事,只是感叹: 编剧呀就像老农似的,哪怕种收 获一根葱、一块土豆,都会很高 兴。那顿饭吃得非常愉快,留给 我永远的回忆。没过多久,陆老 就把初稿交出来了。

有一年的中日电影剧作研 讨会,中方推出研讨的是陆老的 一部得最佳编剧奖的新作。我 听朋友说,陆老得知这个消息 后,说,这……算了吧!我想,作 为大编剧,陆老心中自有一杆 秤,不会随风向而摇摆。

几年前,鲍老师碰到我,问 我有没有关系好的制片人,她 说,陆老写了部陈赓大将的剧 本,一直找不到投资。那时陆老 师已经是奔九十的人了,还那么 富有创作激情! 但是,我心里还 是生出一股难以言状的悲凉气 息,竟然没有投资……

陆老师身体一直不错,院子 里不时能看到他散步,想不到却 突然撒手人寰,令人不胜悲 痛……在另一个世界,陆柱国老 师还在写剧本吗? 他留在这个 世界的作品,像《黑山阻击战》 《海鹰》《战火中的青春》《闪闪的 红星》《南海风云》《大进军》《太 行山上》等等,几乎全部是战争 题材。他的青春是在战火之中 度过的,他一辈子也在书写着 "战火中的青春",我相信,"战火 中的青春"必定永远不老!